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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

filière culturelle
Question écrite n° 64598

Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des libertés locales sur
la nécessité de clarifier les fonctions respectives des conservateurs et des attachés de conservation de la filière
territoriale. Trop souvent, des attachés de conservation sont employés sur un poste de conservateur, sans en
avoir le titre ni la rémunération et les avantages de carrière. Il est de l'intérêt de chacun des corps que la
situation soit éclaircie. Il lui demande ce qu'il compte faire à ce sujet. - Question transmise à M. le ministre
délégué aux collectivités territoriales.

Texte de la réponse

Les attachés territoriaux de conservation du patrimoine, dont le statut particulier est fixé par le décret n° 91-843
du 2 septembre 1991, participent à la constitution, l'organisation, la conservation, l'enrichissement, l'évaluation
et l'exploitation du patrimoine d'une collectivité territoriale ou d'un établissement public. Ce cadre d'emplois
comprend un seul grade. Ils peuvent être nommés aux emplois de direction des services communaux ou
régionaux d'archives, des services d'archéologie ou des établissements contrôlés. Dans les services ou
établissements dirigés par un conservateur du patrimoine, les attachés de conservation ont vocation à remplir
les fonctions d'adjoint au conservateur du patrimoine. Le statut particulier des conservateurs territoriaux du
patrimoine, issu du décret n° 91-839 du 2 septembre 1991, organise ce cadre d'emplois en trois grades
(conservateur de 2e classe, conservateur de 1re classe et conservateur en chef). Les membres de ce cadre
d'emplois exercent des responsabilités scientifiques et techniques visant à étudier, classer, conserver,
entretenir, enrichir, mettre en valeur et faire connaître le patrimoine d'une collectivité territoriale ou d'un
établissement public en relevant. Ils peuvent participer à cette action par des enseignements ou des
publications. Ils organisent, à des fins éducatives, la présentation au public des collections qui leur sont
confiées. Ils participent au développement de la recherche fondamentale et appliquée dans le domaine des
sciences naturelles et humaines. Ils peuvent être appelés à favoriser la création littéraire ou artistique dans leur
domaine de compétence particulier. Ils exercent leurs fonctions dans les établissements ou services figurant sur
une liste qui détermine, pour chaque établissement ou service, le nombre des emplois de conservateur territorial
du patrimoine pouvant être créés. Ils ont vocation à occuper les emplois de direction de ces établissements et
services. Ne peuvent figurer sur cette liste que les établissements et services qui ont une importance
comparable à celle des établissements similaires de I'État auxquels sont affectés des conservateurs du
patrimoine. Les conservateurs en chef territoriaux du patrimoine peuvent être chargés des fonctions
d'encadrement, de coordination ainsi que de conseils ou d'études comportant des responsabilités particulières.
Ils exercent leurs fonctions dans les établissements ou services figurant sur une liste qui détermine, pour chaque
établissement ou service, le nombre des emplois de conservateur en chef territorial du patrimoine pouvant être
créés. Ne peuvent figurer sur cette liste que les établissements et services qui ont une importance comparable à
celle des établissements similaires de l'État auxquels sont affectés des conservateurs en chef du patrimoine.
Les missions et les responsabilités exercées par les conservateurs territoriaux du patrimoine, et plus
particulièrement celles dévolues aux titulaires du troisième grade (conservateurs en chef) sont d'un niveau
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supérieur à celles dévolues aux attachés de conservation du patrimoine ; d'ailleurs, ces derniers ont vocation à
remplir les fonctions d'adjoint au conservateur du patrimoine au sein des services ou établissements dirigés par
un conservateur du patrimoine. Toutefois, compte tenu des évolutions que connaissent actuellement les
missions exercées par certains cadres d'emplois, une étude sur le statut des attachés de conservation est en
cours dans le cadre d'une réflexion sur l'ensemble de la filière culturelle.
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